# 市委书记连维良听取安全生产工作汇报时强调 严格落实责任制和长效机制 全力以赴抓好安全生严工作

#### □晚报记者 袁帅 通讯员 刘百鹏

昨日上午,市委书记连维良专题听取全市 安全生产工作情况汇报时强调,严格落实责任 制和长效机制,全力以赴,明确重点,狠抓落 实,确保全市安全生产形势稳定。

今年1月份以来,全市各级、各部门、各单 位按照市委、市政府关于安全生产工作的部署 和要求,加大工作力度,采取得力措施,狠抓工 作落实,有效预防和杜绝了重特大事故发生, 全市安全生产形势稳定好转,各项指标较去年 同期相比都有大幅度下降,没有发生一起较大 以上生产安全事故,工矿商贸企业实现了零事

连维良对今年以来全市安全生产工作取 得的成绩给予了充分肯定,并结合当前全市安 全生产工作的紧迫形势,对如何做好安全生产 工作提出六点要求:

一是安全生产工作要警钟长鸣,常抓不 安全生产工作是一项长期的工作,来不得 半点虚假,全市上下要高度重视,狠抓落实。 要落实领导责任、分管责任、主体责任、具体责 任。要强化措施落实、督察落实、奖惩落实,切 实把安全生产工作抓好抓出成效。

二是要加大煤矿监察监管力度 贯彻落实国务院和省、市政府的有关文件精神 和会议要求,继续抓好瓦斯治理和防治水措施 的落实。要切实做到"六禁止":禁止正常生产

矿井超能力下达计划、超计划组织生产,禁止 基建和技改矿井边基建边生产、边技改边生 产,禁止整合重组煤矿擅自冒险复工复产,禁 止煤与瓦斯突出矿井未采取区域综合防突措 施进行采掘活动,禁止水害严重矿井未执行水 害防治综合措施进行采掘活动,禁止存在重大 隐患的矿井生产作业。对春节放假期间停产 整顿的煤矿,要严格复工验收,未经验收合格, 一律不得私自复工。要加快推进全市煤炭企 业兼并重组工作步伐,落实监管责任,采取得 力措施,坚决打击"超人数入井、超能力生产 越界超层开采"等违法违规行为,确保煤矿兼 并重组期间的安全。

三是要持续深入开展隐患排查治理 要 在去年深入开展隐患排查治理成效的基础上, 进一步加大工作力度,广泛开展安全生产事故 隐患大排查、大治理活动,对事故易发、多发的 行业、企业、场所要进行反复排查,要查到企 业、机关、学校等每一个基层单位。对排查出 来的事故隐患要盯住不放,整改到位。对一般 隐患要限定整改时限;有重大隐患在短时间内 整改不了的,属于企业的要停产,属于项目的 要停工,属于设备设施包括桥梁的要停用,属 于民房、校舍、商场等建筑物的人员要立即撤 离;对非法和不符合安全生产规定的生产经营 单位,要坚决关停,杜绝后患。

四是要继续落实安全生产"大检查、大整 治、大督察"各项制度 要把督察工作作为促

进工作落实的一种有效方法,长期坚持下去, 各督察组要认真履行职责,继续深入县(市、区) 开展综合督察,发现隐患要及时排除并督促整 改,确保安全生产责任制落到实处。

五是要重拳打击治理非法违法生产经营 和建设行为 当前发生的重特大事故,都与非 法违法生产经营有着直接关系。针对当前存 在的安全生产"三非"、"三违"问题,各级、各部 门要密切配合、联合执法,依法严惩一批严重 非法违法行为。对发现的非法违法问题,必须 立即采取坚决措施予以处置。对关闭取缔的 要立即吊销证照,遣散人员;是矿井的要停供 火工品、炸毁填实井口、拉倒井架,彻底关闭,

六要建立安全生产长效机制 要进一 完善绩效考核和激励约束机制,通过建立完善 的政府监管、企业安全生产技术支撑和全社会 共同参与监督的三大体系建设,在全市建立安 全生产长效机制,实现安全生产工作从被动防 范到源头管理 从集中专项整治到制度化规范 管理,从查处事故到排查整治隐患防范事故的

连维良强调,全市各级、各单位、各部门要 充分认清当前安全生产工作的严峻形势,要以 对国家、对人民高度负责的态度,以更加务实 的作风和进取的精神,扎扎实实抓好安全生产 各项措施的贯彻落实,为实现我市经济又好又 快发展创造良好的安全生产环境。



# 六成事故 其实可快速处理

昨日上午,交巡警五大队在省体育中 心举行交通事故现场快速处置演练,对事 故接出警、现场防护、现场处置、简易事故 处理程序进行大比武。

其实,交诵事故是造成拥堵的源头之 城市中60%的交通事故都可以快速处 理,民警还手把手教现场一些司机如何快 晚报记者 张玉东/文 周甬/图 速理赔。 线索提供 李颖

# 郑州新区跨区道路命名规划方案征求意见

### □晚报记者 李萌

为规范郑州新区道路命名,郑州新区管理 委员会委托郑州市规划勘测设计研究院编制 《郑州新区道路命名规划方案》(以下简称"《路 名规划方案》"),对郑州新区范围内的跨区道 路命名进行了统一规划。编制完成的《路名规 划方案》经多次讨论修改,于2010年12月14日

原则通过郑州新区道路命名规划方案专家评 审会,会后,编制单位根据专家评审意见完成 了对《路名规划方案》的调整,共形成3套备选 跨区道路命名方案,报经市委、市政府同意后, 现面向全省公开征求意见。

自即日起至2011年3月9日,您可登录以 下网站查询备选方案详情,并通过网站公布的 联系方式反馈您的意见和建议。

详细方案查询地址:

郑州市政府网站: http://www.zhengzhou. gov.cn/

郑州新区管理委员会网站:http://www. zzxq.gov.cn/

郑州地名网: http://www.zzdmw.com 大河网大河论坛、商都网 BBS、中原网论 坛的绿城快递板块。

# 中西部最大纺织品市场须水开工

#### □晚报首席记者 徐富盈 实习生 张振豪

昨日,"锦艺国际轻纺城"项目在郑州市纺 织服装产业园区正式开工。该国际轻纺城建 成后,将成为中西部地区规模最大、配套最完 善、品种最齐全、物流最便捷的纺织品专业市 场,并将形成"东有浙江柯桥、南有广东中大、 中有郑州锦艺"的三足鼎立局面。

该国际轻纺城项目是郑州市的重点项目, 它位于西四环郑上路、郑州市纺织服装产业园 区内南侧,是在原中国元通纺织城的基础上, 由香港锦艺集团投资50亿元打造的国际化纺 织品集中交易市场,是集纺织品批发交易、精 品购物步行街、仓储物流、企业总部、星级酒 店、商务会所、休闲娱乐、配套居住等业务为一 体的超大型城市综合商业体。项目一期占地 406亩,总建筑面积90万平方米,建成后可容纳 商户6000多个,安置就业8万人,实现年交易 额200亿元。

据悉,为了进一步加快产业由东南沿海转 移中部地区的速度,昨日,香港锦艺集团已决 定将集团总部由香港正式落户迁入郑州,并向 河南省华侨爱心事业基金会慷慨捐赠5000万 元人民币。

# 大学南路等4区域停水

## □晚报记者 张华

因城市供水管网施工,郑州自来水投 资控股有限公司拟对多路段实施停水,分 别是:

鄭州晚勤

对大学南路—寒[[路实施停水,附近 区域降压供水,停水时间为:2月28日21: 00至3月1日12:00。

对农科路—数码路实施停水,附近区 域降压供水,停水时间为:3月1日21:00至 3月2日6:00。

对康复中街以东(康复后街一康复前 街)实施停水,附近区域降压供水,停水时 间为:3月2日21:00至3月3日6:00。

对东风路—数码路实施停水,附近区 域降压供水。停水时间为:3月3日21:00 至3月4日6:00。

# 今年公共机构能耗再降4% 公务员初任要先学咋节能

#### □晚报记者 裴蕾 实习生 施杨

记者从昨日下午召开的全省公共机构 节能减排工作电视电话会上获悉,今年,力 争全省公共机构能耗在2010年的基础上 完成降低4%的目标,"十二五"期间,以 2010年为基数,争取实现单位能耗全面降 低16%的目标。

根据部署,全省各公共机构将在本单 位开展节能监督员聘任活动,负责监督本 单位的用能情况。

值得关注的是,我省将创新宣传培训 机构,将公共节能培训纳入公务员初任培 训、军转干培训及党政培训之中,充分提高 公共机构干部职工的节能意识。

#### 砂矿管理秩序整顿全面展开

## □晚报记者 胡审兵

昨日,市政府召开全市砂矿秩序专项 治理工作会议,从2月25日至7月25日,全市 开展砂矿秩序专项治理,各县(市)、区政府是 本次专项治理的责任主体。市监察局对完不 成治理任务或造成重大负面影响的单位和个 人进行问责。举报地点为郑州市国土资源 局,举报电话为68811052、68811205,电子邮 箱zzskbgs@163.com。

据初步统计,全市无证采砂点约有22 处,分别分布在登封、新密、中牟等县(市)。 不过,黄河河道暂不列入此次治理范围。

### 15 位郑州名师赴疆支教

## □晚报记者 张勤 实习生 闫珍黎

今天,15位郑州名师启程赴新疆哈密 地区和新疆建设兵团农十三师的相关中小 学,开展为期5个月的援疆支教活动。他们 分别来自郑州一中、郑州市外国语学校、郑 州八中、郑大一附中、郑州中学附属小学等 市区知名的中小学。

向新疆选派支教老师,是河南省中小 学教师援疆培训项目的一项重要内容。该项 目启动实施后,按照规划,执行期为未来10 年。市教育局确定了郑州一中、郑州外国语 学校、郑州外语中学、郑州八中、郑州五十七 中、郑大一附中、郑州师范学院附属小学、郑 州中学附属小学等8所优质中小学作为援疆 项目基地学校。新疆哈密地区和新疆建设兵 团农十三师也派出50名中小学教师作为首批 培训教师,到8所项目基地学校进行学习。